

2020年12月16日

第1754期

农历庚子年十一月初二 星期三

今日柯城



柯城发布



运动柯城 APP

中共衢州市柯城区委主办

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

市委宣讲团来柯城

宣讲党的十九届五中全会精神

本报讯 (记者 陈蓉蓉) 根据市委统一部署,12月14日上午,区委理论学习中心组召开专题学习会暨党的十九届五中全会精神宣讲报告会,市委宣讲团成员、市委宣传部常务副部长姜建勋来我区作党的十九届五中全会精神专题报告。区委书记朱素芳主持,蒋国强、徐登富、徐连土、王永明等区四套班子领导,区级各部门(单位)主要负责人、各乡镇(街道)党政主要负责人以及区8090新时代理论宣讲员代表参加。

在两个多小时的宣讲中,姜建勋围绕党的十九届五中全会精神,紧密结合自身的理论积累和实践思考,以《在更高起点上开启中国社会主义现代化建设新征程》为题,从深刻理解、正确把握党的十九届五中全会的重大意义,深刻理解、正确把握“十四五”和今后一个时期我国发展内外环境的深刻变化,深刻理解、正确把握党的十九届五中全会的精髓要义和丰富内涵三个方面,进行了深入浅出、精辟透彻的讲解。“咬定青山不放松”“直挂云帆济沧海”——从历史维度看,蓝图背

后彰显的是中国共产党人百年的初心坚守和情怀担当;“不畏浮云遮望眼”“乱云飞渡仍从容”——从发展维度看,蓝图背后彰显的是以习近平同志为核心的党中央对百年未有之大变局的科学应对和智慧勇气;“船到中流浪更急”“我自闲庭信步”,从现实维度看,蓝图背后彰显的是实现中华民族伟大复兴中国梦的生动实践和定力底气……高站位、多维度的解读,让与会人员受益匪浅。

会议指出,党的十九届五中全会是我们党在全面建成小康社会胜利在望、全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启的重要历史时刻召开的一次具有全局性、历史性意义的会议,为今后一段时期我国发展作了全局性谋划、战略性布局。学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神,是当前和今后一个时期的重要政治任务,我们要按照中央和省委、市委部署要求,把学习宣传贯彻全会精神不断引向深入。

会议强调,要以更深的领悟把握全会精神。以党的十九届五中全会精神的宣讲为契机,组

织全区干部持续学、深入学、系统学,特别是党员干部要带头学习、带头思考、带头调研,做到学深悟透、融会贯通,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,真正将思想和行动统一到贯彻落实全会精神上来。要以更大的声势宣传全会精神。全区各级领导干部要带头广泛深入开展宣讲,借助8090新时代理论宣讲团、乡村振兴讲堂、邻礼通等载体,采用群众喜闻乐见的形式,全方位、多视角、高密度、深层次地宣传全会精神,让学习贯彻党的十九届五中全会精神成为全区上下的普遍共识和自觉行动。要以更实举措落实全会精神。要把学习贯彻党的十九届五中全会精神同习近平总书记考察浙江重要讲话精神以及贯彻落实省委十四届八次全会精神紧密结合起来,集中力量冲刺全年目标任务,科学谋划我区“十四五”发展规划和明年工作,为开启全面建设社会主义现代化新征程开好局、起好步。

“开卷”联考 优胜劣汰

姜家山乡

全科网格联考机制见实效

本报讯 (记者 郑晨 童玲 通讯员 方圆) 近日,在姜家山乡兴运村网格长、网格员的连日奔走下,又一起涉及高铁新城征迁对象征地补偿款的纠纷得到成功化解。

积极参与矛盾调处,是姜家山乡实施全科网格联考的一个片段。“全科网格涵盖了除‘一肩挑’外的其他村两委干部,涉及我乡11个村、28个网格、55名网格长和网格员。”姜家山乡人大主席余均说,乡里对网格进行“3+x”考核:“3”(党建统领基层治理+信访维稳+大花园建设)是根据每月重点工作更新的自变量,“x”是市、区重大项目征迁等专项工作。每月初公布一张考核清单,25日乡督考办对网格长、网格员进行打分排名。同时,乡里每周进行一次通报,分管领导对各村线上工作进行点评。“‘开卷’联考,旨在督促网格长、网格员紧紧围绕市、区、乡的中心工作转。”余均说。

全科网格考核实行优胜劣汰制,村两委干部入网格才能取得报酬,未列入网格的村干部只能计件领取误工费。连续半年及以上排名前列的网格员,在换届选举中优先考虑入围“一肩挑”人选;连续3个月

排名末位的网格员,停发1个月报酬,如果第4个月排名仍在末位就“踢出”网格。

连续一年来,塘头毛家村支委郑秀莲在全科网格联考中排名靠前,经过综合考评,在今年村党支部换届选举中,郑秀莲当选村党支部书记。不久前,一低保户劳动能力欠缺,郑秀莲广泛发动村中的妇女同志,帮低保户包了7000多斤柑橘。与此同时,郑秀莲还定期看望村里的孤寡老人、留守儿童,免费为其捐赠生活物资。

全科网格联考机制“考”出优秀网格员的同时,也带动了全乡工作高效开展。为推进全市网格地图绘制、地址数据二次清洗工作,区委政法委开展标准地址库采集工作。姜家山乡网格长、网格员接受网格标准地址库建设培训后,仅一周时间就完成了98%的采集任务。

“我们要让55名网格长、网格员成为55名‘排头兵’。”姜家山乡党委书记郑伟星说,下一步,他们将着力发动党员参与网格治理,进而发动群众、依靠群众,实现全科网格全民参与、治理有效、群众满意的目的。

柯城“红黄”亮牌督办重点事项跑出新速度

本报讯 (记者 楼郁馨) 挖机移栽苗木、铺设管道……近日,在荷花街道荷东苑社区荷花小区,民生实事项目老旧小区改造工作正在如火如荼地推进。

“前期遇到天气、审批等阻力,部分社区工作人员产生了畏难情绪,导致工作协调不及时。好在区里及时亮出‘黄牌’,给我们敲响了警钟。截至目前,工程总体进度已过半,预计明年1月中旬基本完成。”荷花街道相关负责人口中的“黄牌”,正是我区推行的重点工作推进周清单“红黄”亮牌通报机制。

运动产业、主城担当、乡村振兴……柯城发展,正当其时。如何保障各项重点工作落实落地,浓厚大干快干、狠抓推进、狠抓落实的干事创业氛围,下好发展的“先手棋”,成为摆在柯城干部面前的一个难题。今年6月全域土地综合整治工作启动以来,全区上下鼓足“跳起来摘桃子”的拼劲,把全域土地综合整治作为头等大事来抓,目前已流转土地22400亩,验

收14000亩,下步预计验收完成超过15000亩。“赛牛”机制跑出了全域土地综合整治工作的“加速度”,而让领导干部当面的“红黄”亮牌,就是破解督考难点的一把“金钥匙”。

“红黄”亮牌机制聚焦区委区政府重点工作,每周梳理重点工作清单,实行进展情况“一周一报”制。根据工作任务时间节点和计划安排,对需加快办理进度或推进进度严重滞后的事项,标注黄牌或红牌,进行黄牌提醒及红牌警示通报,连续三周亮黄牌或红牌的事项,纳入“十条军规”通报及催办单、督办单程序,与年度目标综合考核直接挂钩。

九华乡地质灾害避让搬迁及下山脱贫安置工作是我区一项利民的重点工作,前期由于农户对政策理解不到位,存在一定抵触情绪,仅完成160亩的分户测量工作。为加速推进该项重点工作,力争把“好事办

好”,11月底,督考办对该项目亮起了“黄牌”。

接到“黄牌”后,九华乡相关干部被打上了一针“强心剂”,立即对过往工作展开反思,并制定详细“作战”计划,把责任落实到点到人。项目涉及村的村两委与驻村干部绷紧干实事、干好事、干成事的那根弦,加班加点奋战在项目一线。挨家挨户走访时,干部们吃“闭门羹”也不放弃,仍坚持用心用情做好群众思想工作。截至目前,该项目政策处理完成已超过百分之九十,预计12月底全面完成政策处理工作。

队伍硬不硬,关键看成效。第一周亮牌事项10项,项项都有了新进度。“下一步我们将继续深化亮牌机制,督促各部门和乡镇(街道)切实履行主体责任,以高效的‘柯城速度’助推经济社会高质量发展。”区督考办相关负责人说。

奋战“四个区”·“六抓六比”八大竞赛

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

五中全会精神在基层